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✓ INFORMATIV PROFESIONAL 

1. Prevenirea și combaterea spălării banilor 

Noutăți sancțiuni internaționale (3) 

–  modificare regimuri sancționatorii internaționale – 

  

În conformitate cu prevederile art. 5 alin. (1) din OUG nr. 202/2008 privind punerea în 

aplicare a sancțiunilor internaționale, cu modificările și completările ulterioare, CAFR pune la 

dispoziția membrilor săi Comunicatul de presă emis de Consiliul de Securitate ONU, prin care 

se modifică regimuri sancționatorii internaționale. 

CAFR recomandă auditorilor financiari însușirea și aplicarea corespunzătoare a acestor 

prevederi, în calitate de entități raportoare, conform dispozițiilor Legii 129/2019. 

Pentru consultare/descărcare document 

[Click aici . . .] 

 

2. Examenul de competență profesională  

                                                           Noiembrie 2024 

Stimați colegi, 

Vă reamintim că în baza delegării primite de la ASPAAS, Camera Auditorilor Financiari 

din România va organiza în luna noiembrie Examenul de competență profesională (după 

finalizarea celor 3 ani de stagiu), care se va susține după cum urmează: 

- Proba teoretică (P1), „Testul privind cunoștințele teoretice”: 1 noiembrie 2024; 

- Proba practică (P2), „Testul de aplicare în practică a cunoștințelor teoretice”: 22 noiembrie 

2024. 

Pagina dedicată a acestui examen este accesibilă aici 

Proba va avea loc în sistem online, prin intermediul platformei de examinare a 

Academiei de Studii Economice (ASE) București. 

Pentru a veni în sprijinul persoanelor care doresc să susțină examenul de competență 

profesională, Camera Auditorilor Financiari din România a publicat pe site-ul propriu Broșura 

actualizată – 2024 care include „Subiecte pentru verificarea cunoștințelor în vederea susținerii 

examenului de competență profesională”. 

 

            Restul detaliilor privind publicația sunt accesibile aici 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/09/Press-Release-23-August-2024.pdf
https://www.cafr.ro/examen-de-competenta-profesionala-2024/
https://www.cafr.ro/alte-publicatii/
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✓ PREGĂTIRE PROFESIONALĂ 

 

3. Cursuri de pregătire profesională continuă aferente anului 2024 

 

Stimați colegi,  

 

Vă reamintim că și în anul 2024 formarea profesională continuă a auditorilor financiari  

este organizată de către CAFR, în baza delegării ASPAAS, conform Normelor privind formarea 

profesională continuă a auditorilor financiari, cu modificările și completările ulterioare și cu 

Programul de formare profesională continuă (PFPC) 2024, disponibil la următoarele link-uri:  

 

Programul de formare profesională continuă (PFPC) pentru anul 2024 și 

Programul de formare profesională continuă pentru anul 2024 – componenta de FPC 

structurată  

 

Prin urmare, în perioada 21 august 2024 – 31 decembrie 2024, cursurile de formare 

profesională continuă structurată (FPCS) 2024 sunt disponibile pentru vizualizare în platforma 

E-learning a Camerei.  

Precizăm că după această dată (31 decembrie 2024), cursurile vizualizate pe platformă 

nu vor mai fi luate în considerare ca ore FPCS aferente anului 2024, în vederea acordării e-

vizei de către ASPAAS. 

* 

* * 

Pentru parcurgerea cursurilor de FPCS aferente anului 2024 vă recomandăm să 

consultați Instrucțiunile privind parcurgerea cursurilor, disponibile aici. 

După autentificarea în platforma elearning.cafr.ro, în prima pagină este disponibil 

fișierul „Cursuri Structurate 2024”. Puteți selecta cursurile pe care doriți să le parcurgeți, în 

funcție de activitatea pe care o desfășurați. În acest fișier, cursurile sunt structurate astfel:  

 

I. Tematica generală, adresată tuturor auditorilor financiari – 20 de ore  

și  

II. Tematica pentru auditorii care efectuează misiuni de audit statutar la entități de interes public 

(specializate) – 8 ore 

 

Important de reținut:  

Conform Normelor ASPAAS privind formarea profesională continuă a auditorilor financiari, 

cu modificările și completările ulterioare, auditorii financiari înregistrați în RPE ca auditori 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/05/Program_formare_profesionala_continua_2024_componenta-FPC_structurata.pdf
https://www.aspaas.gov.ro/formare-profesionala-continua/programul-de-formare-continua-pfpc/
https://www.aspaas.gov.ro/formare-profesionala-continua/programul-de-formare-continua-pfpc/
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/08/Instructiuni-Vizualizare-Cursuri-CAFR-2024.pdf
https://elearning.cafr.ro/login/index.php
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financiari activi, trebuie să parcurgă cele 20 de ore de cursuri FPCS, disponibile în platforma 

E-learning a CAFR, în fișierul: I. Tematica generală, adresată tuturor auditorilor financiari.  

Auditorii financiari înregistrați în RPE ca auditori financiari nonactivi trebuie sa 

efectueze anual 50% din numărul total de ore FPC (20 de ore FPC, din care 10 ore FPCS). 

De asemenea, auditorii financiari care efectuează misiuni de audit statutar la entități 

de interes public, în calitate de partener-cheie sau partener de revizuire a controlului 

calității, pe lângă cerințele minime de FPCS de 20 de ore/an au obligația efectuării suplimentare 

a unor cursuri specializate, în număr de minimum 8 ore/an, astfel încât aceștia trebuie să 

parcurgă toate cele 28 de ore de cursuri FPCS puse la dispoziție în anul 2024, mai precis ambele 

fișiere menționate mai sus. 

 

Ca noutate, începând cu anul 2024 procesul de finalizare a cursurilor structurate 

specializate necesită îndeplinirea a două condiții: 

 ● Vizualizarea integrală a înregistrării audio-video și apăsarea butonului de finalizare 

la finalul vizionării filmării și 

● Promovarea testului aferent cursului (prin rezolvarea corectă a unui număr minim de 

2 întrebări - grilă din totalul de 3 întrebări).  

 

Facem precizarea că cele 4 cursuri structurate care au fost organizate de CAFR între 7 

iunie – 17 iunie 2024, în platforma Zoom, sunt recunoscute de ASPAAS ca pregătire 

profesională structurată aferentă anului 2024 (pentru auditorii financiari care au participat 

în direct la acestea). 

 

Pentru mai multe informații vă recomandăm să consultați Instrucțiunile privind 

parcurgerea cursurilor sau să contactați Compartimentul admitere, pregătire continuă și 

stagiari prin e-mail la invatamant.admitere@cafr.ro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:invatamant.admitere@cafr.ro
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✓ DIN AGENDA CAFR 

 

▪ Activităţi în plan intern 

 

4. Curtea de Conturi a aniversat 160 de ani de la înființare 

18 septembrie 2024 

În data de 18 septembrie a.c, într-un cadru festiv găzduit de Ateneul Român, a avut loc 

evenimentul care a marcat aniversarea a 160 de ani de la înființarea Curții de Conturi a 

României. 

Lucrările reunite sub tema „Responsabilitate. Relevanță. Reziliență. Într-o lume a 

provocărilor” a fost deschis de Mihai Busuioc, Președintele Curții de Conturi a României. În 

sesiunea de deschidere au transmis mesaje personalități reprezentative ale Statului precum: 

Klaus Werner Iohannis, Președintele României, Nicolae Ciucă, Președintele Senatului, Daniel 

Suciu, Președintele Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu, Primul-ministru al României, urmați 

de Matanyahu Englman, Președintele Organizației Europene a Instituțiilor Supreme de Audit 

(EUROSAI) și Gene Dodaro, Auditorul General al Instituției Supreme de Audit a Statelor 

Unite. 

 

Printre participanții la eveniment s-au numărat președinți ai instituțiilor supreme de audit 

din întreaga lume, reprezentanți ai mediului academic, ai unor organisme internaționale de 

prestigiu – precum Lee White, directorul executiv al Federației Internaționale a Contabililor 

(IFAC), precum și oficialități de rang înalt din arcul guvernamental și legislativ (miniștri ai 

guvernulu României, ambasadori etc.). 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost invitată să participe la acest eveniment 

și a fost reprezentată de Daniela Ștefănuț, secretar general și de Adriana Spiridon, șef 

Compartiment admitere, pregătire profesională continuă și stagiari. 
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5. Conferința internațională „Actualități și perspective în managementul și fiscalitatea 

entităților” organizată de Facultatea de Științe Economice din cadrul 

Universității „1 Decembrie 1918” din Alba-Iulia 

26 septembrie 2024 

 

Camera Auditorilor Financiari din România a dat curs invitației primite din partea 

organizatorilor Conferinței internaționale cu tema „Actualități și perspective în managementul 

și fiscalitatea entităților” - Facultatea de Științe Economice din cadrul Universității „1 

Decembrie 1918” din Alba-Iulia în parteneriat cu Asociația Facultăților de Economie din 

România și Camera Consultanților Fiscali din România, eveniment desfășurat în data de 26 

septembrie 2024 la Ciubrud, jud. Alba. CAFR a fost reprezentată de conf. univ. dr. Alin 

Dumitrescu – vicepreședinte al Consiliului, care a susținut în deschiderea evenimentului o 

prezentare legată de preocupările recente ale Camerei Auditorilor Financiari din România. 

În prezentarea sa, dl. Alin Dumitrescu a punctat aspectele legate de strategia CAFR 

pentru perioada 2024-2026, dar și activitățile derulate de CAFR pe parcursul anului 2024.  

Au fost amintite activitățile realizate prin delegarea primită de la ASPAAS, relația cu 

organismele profesionale din regiune și din Europa, precum și cei 25 de ani de existență a 

Camerei, aniversați în acest an. În toată această perioadă CAFR a dovedit capacitatea de a 

împărtăși din experiențele și bunele practici ale auditului financiar organismelor profesionale 

din regiune.  

Un alt aspect relevant abordat a fost reprezentat de atragerea tinerilor în profesie care a 

cunoscut o evoluție pozitivă mai ales după preluarea prin delegare de la ASPAAS a organizării 

examenelor de acces la stagiu, dar și a celui de compentențe profesionale. Conlucrarea dintre 

organismele profesiilor liberale și implementarea cerințelor directivei CSRD au fost și ele 

punctate în prezentare.  

Evenimentul s-a bucurat de participarea a numeroase personalități din mediul academic 

și profesional, temele abordate fiind de interes pentru profesioniștii din domeniul profesiei de 

auditor financiar, dar și recentele modificări ale legislației fiscale, respectiv evoluții ale 

indicatorilor macroeconomici la nivel regional și mondial.  
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▪ Activităţi în plan internaţional 

6. Adunările Generale organizate în comun de Ordinul Experților contabili din Franța 

- regiunea Est și Compania Națională a Auditorilor din Franța - regiunea Est 

12 septembrie 2024 

 

Camera Auditorilor Financiari din România a primit invitația de a participa la Adunările 

Generale organizate succesiv la sediul Parlamentului European din Strasbourg de Ordinul 

Experților contabili din Franța (OEC) - regiunea Est și Compania Națională a Auditorilor din 

Franța (CNCC) - regiunea Est, în data de 12 septembrie 2024. 

Fiecare Adunare Generală a fost deschisă de președintele organismului profesional: 

Yannick Olliver, președinte CNCC, respectiv Cécile de Saint Michel, președinte OEC. 

În cadrul lucrărilor propriu-zise, președinții regionali ai celor două organisme: Jean-Luc 

Balleux – CNCC și Christian Berthold – OEC au prezidat adunările regionale proprii, alături 

de membrii consiliilor teritoriale și s-au prezentat realizările din ultimele 12 luni în materie de 

evoluție a membrilor, formare profesională și acces la profesie, acțiuni întreprinse în vederea 

atragerii de noi practicieni, venituri, situații financiare și rapoartele cenzorilor. Materialele de 

pe ordinea de zi au fost aprobate în cadrul sesiunii de vot în plen. 

Ca parte a misiunilor derulate pentru clienții lor, contabilii și auditorii din Franța sunt 

implicați în rezolvarea problemelor economice, sociale, fiscale și de mediu domenii direct 

legate de reglementările și legislația europeană. Din acest motiv, în 2024, cele 2 organisme 

reprezentative ale profesiei contabile și de audit din Franța au organizat împreună Adunările 

Generale regionale la sediul Parlamentului European. 

În contextul strategiei Consiliului CAFR de colaborare internațională și schimb de bune 

practici cu asociații profesionale similare, delegația CAFR care a participat la acest eveniment 

a fost compusă din Daniela Ștefănuț, secretar general și Adriana Spiridon, șef Compartiment 

admitere, pregătire profesională continuă și stagiari. 
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7. Forumul virtual al conducerilor executive – IFAC cu tema 
„Îmbrățișarea schimbării și protejarea profesiei” 

16 septembrie 2024 

 

În data de 16 septembrie 2024, IFAC a organizat un forum virtual cu tema 

„Îmbrățișarea schimbării și protejarea profesiei” la care au participat organizațiile 

membre, reprezentate de conducătorii executivi. 

În deschiderea lucrărilor Lee White, director executiv, IFAC a sintetizat, în câteva 

cuvinte scopul întâlnirii și a adresat un mesaj de bun venit participanților. 

Forumul s-a desfășurat sub forma a două sesiuni, după cum urmează: 

 

Sesiunea A: Să lucrăm împreună 

În ultima vreme, profesia a fost martoră a mai multor PAO, din diferite regiuni și 

jurisdicții, reunindu-se pentru a aborda eficiența organizațională și pentru a profita de 

atractivitatea resurselor combinate. În această sesiune, s-a discutat despre activitățile 

organizaționale și despre schimbări structurale semnificative la nivelul acestora. Au 

participat la dezbteri: Barry Dempsey, Chief Executive, Chartered Accountants Ireland, 

Eamonn Siggins, Chief Integration Officer, Chartered Accountants Ireland / former 

Chief Executive Officer, CPA Ireland, Alan Vallance, Chief Executive, ICAEW, Owen 

Mapley, Chief Executive Officer, CIPFA  

Sesiunea B s-a concentrat pe tema răspunderii profesionale și a răspunderii civile 

a auditorilor.  

Astfel, reprezentanții organizației profesionale din Italia au prezentat evoluțiile 

recente în jurul unei propuneri aprobate de modificare a regulamentului privind 

limitarea răspunderii civile a auditorilor în Italia. De asemenea, reprezentanții 

organizației profesionale din Australia au vorbit despre evoluțiile actuale în cazul 

indemnizației profesionale, luîndu-se în considerare că asigurarea există de aproximativ 

două decenii. Discuția s-a concentrat pe metodele prin care să se comunice în mod 

eficient guvernului și autorităților de reglementare despre acest subiect, care constituie 

lentila de protecție atât a publicului, cât și a practicienilor. 

Au participat la această sesiune: Elbano de Nuccio, President, CNDCEC, Ainslie 

van Onselen, Chief Executive Officer, CA ANZ, Chris Freeland, Chief Executive 

Officer, CPA Australia  

Moderatorul evenimentului a fost Lee White, Chief Executive Officer, IFAC. 

Camera Auditorilor Financiari din România a participat la eveniment și a fost 

reprezentată de Anca Țiura, șef Compartiment marketing, comunicare și relații 

internaționale. 
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8. Întâlnire strategică IFAC - CAFR 

17 septembrie 2024, București 

 

În data de 17 septembrie 2024, cu prilejul participării la evenimentele MOSAIC 

organizate la București, noul director executiv al Federației Internaționale a Contabililor, Lee 

White și Scott Hanson, Director Policy & Global Engagement la IFAC au avut o întâlnire de 

lucru cu reprezentanții Camerei Auditorilor Financiari din România. 

Scopul discuțiilor a fost identificarea domeniilor de interes în care Federația 

Internațională a Contabililor poate oferi sprijin profesiei de auditor financiar din România. 

Delegația CAFR compusă din Daniela Ștefănuț, secretar general, dr. Ciprian Teodor 

Mihăilescu, consilier al Președintelui pe probleme externe și Adriana Spiridon, șef 

Compartiment admitere, pregătire profesională continuă și stagiari, a subliniat importanța 

acordată de organismul nostru profesional asistenței strategice primite de la IFAC, în calitatea 

sa de membru cu drepturi depline. Aspectele actuale, de interes pentru membrii CAFR 

identificate în cadrul discuțiilor s-au referit la: 

- Implementarea directivei CSRD la nivel național, cu implicații pentru serviciile 

de sustenabilitate/durabilitate pe care le vor oferi auditorii financiari; 

- Necesitatea identificării de formatori în domeniul sustenabilității, la nivel 

național, precum și a unor cursuri de formare a formatorilor în acest nou domeniu;  

- Nevoia de mediatizare către membri a oportunității de furnizare a serviciilor de 

asigurare în materie de sustenabilitate, cu toate că acest nou domeniu implică acumularea de 

noi cunoștințe și practici de lucru; 

- Importanța comunicării dintre profesie, organismul profesional și organismul de 

supraveghere publică, în vederea asigurării unui climat de încredere în care noua legislație va 

fi mediatizată în rândul auditorilor iar aceștia din urmă vor acumula noi aptitudini, fără teama 

de a comite greșeli; 

- Necesitatea ca IFAC să vină în sprijinul organismelor membre cu mesaje 

referitoare la noua realitate legislativă – serviciile de sustenabilitate, mesaje care să abordeze 

așteptările realiste din partea clienților: trecerea de la asigurarea cu privire la serviciile istorice 

versus asigurarea furnizată de auditori cu privire la acțiunile viitoare (în materie de aspecte de 

mediu, aspecte sociale sau de guvernanță); 

- Modul în care codul etic emis de IFAC se va actualiza cu privire la serviciile de 

sustenabilitate, ce vor fi oferite de profesioniștii contabili, dar și 

- Nevoia unei pauze în materie de reglementări internaționale, dat fiind că 

traducerea Manualelor IAASB sau IESBA la nivel național implică, de multe ori, organismele 

de supraveghere într-un proces laborios și complex. 
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Lee White, director executiv IFAC, a subliniat că noile reglementări în materie de 

durabilitate reprezintă o noutate nu doar pentru auditorii financiari din România, ci pentru 

profesia europeană și globală, în general, dar vor atrage noi talente în profesie, prin lărgirea 

ariei de servicii care pot fi oferite de auditori în cadrul unor echipe pluridisciplinare. Acesta a 

recunoscut, de asemenea, necesitatea ca IFAC să asculte preocupările întreprinderilor mici și 

mijlocii, care se vor confrunta cu numeroase provocări în alinierea la noua legislație. Dar, prin 

mesaje corecte, organismele profesionale vor putea să vină în sprijinul membrilor proprii, 

alinierea la noile norme și cerințe fiind una treptată care va necesita timp și eforturi susținute. 

În final, delegația IFAC a subliniat sprijinul pentru profesia de auditor financiar din 

România și disponibilitatea implicării în evenimente profesionale comune.  

 

9. Al 28-lea Congres al Asociației Contabililor și Auditorilor din Republica Srpska 

cu tema „Contabilitate, audit și finanțe ca sprijin pentru consolidarea rezilienței 

entităților de afaceri” 

18-20 septembrie 2024 

 

În perioada 18-20 septembrie Asociația Constabililor și Auditorilor din Republica Srpska 

a organizat cel de al 28-lea Congres al organizației profesionale, care a avut drept temă 

„Contabilitate, audit și finanțe ca sprijin pentru consolidarea rezilienței entităților de 

afaceri”, subiect care se înscrie în rândul preocupărilor actuale ale profesiei noastre și răspunde 

nevoilor de informare ale auditorilor financiari din Europa. Invitația adresată CAFR de către 

dl. Președinte al AAARS – prof. univ. dr. Dragan Mikerevici vine să întărească relația de 

colaborare dintre cele două organisme profesionale. 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la eveniment de conf. 

univ. dr. Alin Constantin Dumitrescu, vicepreședinte al Consiliului și de prof. univ. dr. 

Ovidiu-Constantin Bunget, auditor financiar.  

Lucrările Congresului s-au desfășurat sub forma a trei paneluri, după cum urmează:  

Panel 1: Rolul și importanța eticii profesionale în relatie cu îndarirea profesiei 

contabile, a profesiei de audit și alte profesii conexe 

Panel 2: Informațiile contabile - contributor la durabilitatea operațiunilor de afaceri 

Panel 3: Strategii și tactici de management financiar în contingențe și situații de 

vulnerabilitate în creșterea afacerilor entităților 

În deschiderea lucrărilor Congresului din data de 19 septembrie reprezentantul CAFR, 

dl. Alin Dumitrescu a transmis colegilor auditori din Republica Srpska mesajul și salutările 

conducerii CAFR și ale președintelui Adrian Popescu. De asemenea, au fost subliniate 

preocupările comune în domeniul sustenabilității, precum și necesitatea adaptării profesiei 

noastre la noul climat economico-social și au fost punctate importanța conlucrării cu 

autoritățile de reglementare, mediul de afaceri și autoritățile fiscale, precum și aspecte legate 

de încrederea mediului de afaceri în activitatea auditorilor financiari. 
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Mediul academic a fost reprezentat la lucrări de profesori universitari de la 

Universitățile din Belgrad (Serbia) și Banja Luka (Bosnia-Herțegovina).  

Una dintre prezentările de referință a fost cea intitulată „Business Entities’ 

Sustainability - Based Disclosure: Between Short-Term Vulnerability and Long-Term 

Robustness” a dlui. prof. univ. dr. Đuričin Dragan. 

Cu ocazia acestui eveniment dl. Alin Dumitrecu a întreținut discuții cu dna. Geraldine 

de Leon, director DDPI, CSOEC, Franţa care a subliniat disponibilitatea colegilor din cadrul 

organismelor profesionale din Franța pentru organizarea unor cursuri destinate auditorilor 

financiari din România, cu teme precum sustenabilitatea și utilizarea inteligenței artificiale în 

cadrul activităților profesionale. 

De asemenea, în cadrul Congresului s-au făcut schimburi de idei legate de provocările 

actuale ale profesiei noastre cu colegi participanți din Polonia, Serbia și Georgia. 
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10. Cel de-al VIII-lea Forum Euroasiatic al Contabililor și Auditorilor 

18 – 20 septembrie 2024, Baku, Azerbaijan 

Semnarea acordului de cooperare CAFR – APFM 

 

În perioada 18-20 septembrie 2024 s-a desfășurat la Baku, Azerbaijan, cel de-al VIII-lea 

Forum Euroasiatic al Contabililor și Auditorilor. 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost invitată la acest eveniment și a fost 

reprezentată de prof. univ. dr. Liliana Ionescu – Feleagă, prim-vicepreședinte al Consiliului.  

Obiectivul acestui forum a fost asigurarea unui cadru profesional de dezbateri în 

domeniul dezvoltării dinamice a economiei globalizate, utilizarea eficientă a resurselor 

financiare, creșterea transparenței și responsabilității în sistemul de management și în viața 

socio-economică, analiza provocărilor existente și clarificarea mecanismelor instituționale 

relevante, luând în considerare experiența internațională și schimbul de bune practici. 

Cu prilejul acestui eveniment a fost semnat un Acord de cooperare între Camera 

Auditorilor Financiari din România și Asociația Managerilor Financiari Profesioniști din 

Azerbaijan, care are ca scop colaborarea între cele două organisme profesionale în vederea 

dezvoltării profesiei contabile și de audit la nivel național și a convergenței cu standardele 

internaționale în domeniu. 
 

            

 

Oaspetele de marcă al Forumului de la Baku a fost Asmâa Resmouki, președinte al 

Federației Internaționale a Contabililor.  
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11. „Bun venit noului Parlament European” 

Networking organizat de Accountancy Europe 

26 septembrie 2024, Bruxelles 

 

În data de 26 septembrie 2024 Accountancy Europe a organizat la Bruxelles un 

eveniment de networking pentru a ura bun venit noului Parlament European.  

Invitată să participe la eveniment, Camera Auditorilor Financiari din România a fost 

reprezentată de către Anca Țiura, șef compartiment Marketing, comunicare și relații 

internaționale.  

Evenimentul a reunit profesioniști din diferite medii, reprezentanți ai organismelor 

profesionale membre ale Accountancy Europe, ai Comisiei Europene, ai Parlamentului 

European, experți în domeniul sustenabilității, combaterii fraudei și spălării banilor, energiei 

și fiscalității. 

Prezentarea susținută de către Olivier Boutelis-Taft, CEO Accountancy Europe asupra 

situației mediului economic european nu a fost cea mai optimistă pe termen scurt dar, a lăsat 

loc pentru ameliorare prin proiecte ce vor sprijini o tranziție lină către o raportare eficientă de 

sustenabilitate, cooperare între forurile europene și cele naționale și, mai ales, între 

profesioniștii contabili și mediul de afaceri.  

Discuțiile purtate cu organizatorii și reprezentanții celorlalte organisme profesionale 

naționale au evidențiat preocupările comune în domeniul sustenabilității, al inteligenței 

artificiale dar și al atragerii noii generații către profesie. A devenit evident faptul că și 

profesioniștii din celelalte țări membre întâmpină aceleași provocări pe care organismul 

profesional le poate transforma în oportunități, în primul rând, printr-un sistem de pregătire 

profesională adaptat noilor necesități ale pieței, o excelentă comunicare cu membrii, 

evidențierea necesității schimbării modelelor de afaceri și o bună cooperare cu autoritățile de 

reglementare, mediul de afaceri și autoritățile fiscale. 

În cadrul evenimentului reprezentantul CAFR a avut discuții aprofundate și cu 

reprezentanți ai Comisiei Europene implicați în supravegherea, prevenirea și combaterea 

fraudei, corupției și a altor activități ilegale care afectează interesele financiare ale UE. Aceștia 

și-au arătat disponibilitatea în susținerea CAFR în acest domeniu prin prezentarea de materiale 

și participarea la evenimente privind instituirea de către auditorii financiari și firmele de audit 

a măsurilor de prevenire și combatere a spălării banilor și a finanțării terorismului. 
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✓ NOUTĂȚI DE LA UPLR 

12. Oportunități de carieră prin CIO-SUERD 

 

Vă informăm că Fundația Casa Europei în parteneriat cu Academia Română deschide 

odată cu noul an academic 2024-2025 înscrierile pentru noua sesiune de toamnă a programelor 

CIO-SUERD care este în fapt o platformă educațională.  

Programele sunt orientate spre domenii importante actuale și de perspectivă precum 

Inteligența Artificială, schimbările climatice, inovațiile referitoare la tranziția verde etc. În acest 

context, Catedra Internațională Onorifică „Jean Bart” oferă programe complete de formare, 

consiliere și recomandare profesională în vederea certificării și exercitării de profesii și 

specializări care să corespundă noilor tendințe de dezvoltare. 

Potrivit celor mai recente estimări oficiale ale OCDE, organizație la care și România este 

Stat Candidat, procesul de digitalizare declanșat de A.I. (inteligența artificială) va conduce la 

necesitatea unor noi traininguri specializate în domenii inter-disciplinare sau, în mod direct la 

recalificări/reinventări profesionale în funcție de noile oportunități ce apar pe plan 

european/mondial.  

În plus, noua Lege a Educației care operează din 2023 implică, la rândul său, o tranziție 

decisivă și accelerată cauzată și de alte schimbări importante precum schimbările climatice, 

inovațiile referitoare la tranziția/revoluția verde, ESG, industriile Smart City etc. 

Orientată în mod constant către viitor, Catedra Internațională Onorifică „Jean Bart” 

(CIO-SUERD) oferă programe complete de formare (inclusiv de tip MBA/EMBA), consiliere și 

recomandare profesională, la pachet, în sistem online (asincron/hibrid), destinate absolvenților 

de studii postuniversitare (sau post-liceale pentru anumite profesii), în vederea certificării/ 

exercitării unor specializări/profesii extrem de solicitate și bine remunerate, în calitate de 

Expert sau Manager. 

 

Persoanele interesate pot consulta site-ul https://ciosuerd.houseofeurope.ro/ și pot 

solicita informații suplimentare Secretariatului Tehnic CIO-SUERD la adresa de email 

ciosuerd@gmail.com. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ciosuerd.houseofeurope.ro/
mailto:ciosuerd@gmail.com
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✓ ACTUALITĂŢI INTERNAŢIONALE 

▪ 13. Materiale informative publicate de Accountancy Europe 

 

13.1 Comisia Europeană (CE) a publicat un set de 90 de întrebări frecvente (FAQ) în 

legătură cu Directiva privind raportarea corporativă privind durabilitatea (CSRD) și 

normele de punere în aplicare a Standardelor europene de raportare privind sustenabilitatea 

(ESRS). Documentul  clarifică dispozițiile specifice prevăzute în CSRD și ESRS și este un 

instrument util pentru a ajuta părțile interesate să îndeplinească cerințele de reglementare și să 

faciliteze înțelegerea și aplicarea corespunzătoare a cerințelor legate de raportarea privind 

durabilitatea pentru companii, cu referiri concrete la: domeniul de aplicare și termenele de 

aplicare; scutiri; raportarea companiilor din țări terțe; asigurarea raportării privind 

durabilitatea. 

Pentru consultare:  

https://finance.ec.europa.eu/document/download/c4e40e92-8633-4bda-97cf-

0af13e70bc3f_en?filename=240807-faqs-corporate-sustainability-

reporting_en.pdf&mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b 

 

13.2 EFRAG a publicat Setul 1- XBRL (Extensible Business Reporting Language - Limbaj 

Extensibil de Raportare a Afacerilor) pentru Taxonomie. Documentul este emis  în aplicarea ESRS 

și a Articolul 8 privind cerințele de prezentare din Regulamentului Delegat (EU) 2021/2178, 

pentru a permite etichetarea digitală a raportării privind durabilitatea, conform CSRD și 

reprezintă baza pentru elaborarea de către Autoritatea Europeană pentru Valori Mobiliare și 

Piețe (ESMA) a standardelor tehnice de reglementare pentru evidențierea declarației privind 

durabilitatea ESRS. 

Pentru consultare: 

https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-publishes-the-esrs-set-1-xbrl-

taxonomy?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b 

 

13.3 EFRAG a publicat un studiu privind practici anticipate ale ESRS 

Documentul pune la dispoziție unele considerente și provocări pentru implementarea 

ESRS, observate în trimestrul II – 2024 la un număr de 28 de mari companii. 

 Studiul se concentrează pe patru domenii cheie: 

- Evaluarea materialității, 

- Lanțul valoric, 

- Analiza lipsurilor din bazele de date, 

- Abordarea organizațională a raportării ESG. 

Pentru consultare: 

https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-releases-study-on-early-

implementation-of-esrs-insights-from-selected-eu-companies-for-

q2?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b  

 

https://finance.ec.europa.eu/document/download/c4e40e92-8633-4bda-97cf-0af13e70bc3f_en?filename=240807-faqs-corporate-sustainability-reporting_en.pdf&mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://finance.ec.europa.eu/document/download/c4e40e92-8633-4bda-97cf-0af13e70bc3f_en?filename=240807-faqs-corporate-sustainability-reporting_en.pdf&mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://finance.ec.europa.eu/document/download/c4e40e92-8633-4bda-97cf-0af13e70bc3f_en?filename=240807-faqs-corporate-sustainability-reporting_en.pdf&mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-publishes-the-esrs-set-1-xbrl-taxonomy?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-publishes-the-esrs-set-1-xbrl-taxonomy?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-releases-study-on-early-implementation-of-esrs-insights-from-selected-eu-companies-for-q2?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-releases-study-on-early-implementation-of-esrs-insights-from-selected-eu-companies-for-q2?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b
https://www.efrag.org/en/news-and-calendar/news/efrag-releases-study-on-early-implementation-of-esrs-insights-from-selected-eu-companies-for-q2?mc_cid=e597305144&mc_eid=f6de7ed55b

